

广西壮族自治区教育厅

自治区教育厅办公室转发学习贯彻习近平总书记 关于国家网络安全“四个坚持” 重要指示精神的通知

各市、县（市、区）教育局，各高等学校，区直各中等职业学校：

现将教育部科技司《关于学习贯彻习近平总书记关于国家网络安全“四个坚持”重要指示精神的通知》（教技司〔2019〕248号）转发给你们，请遵照执行。请各地、各学校于10月31日前将组织学习贯彻活动的图文新闻等材料以电子文档形式报送至我厅教育信息化管理处，联系人及联系电话：黄启明，0771—5815223，电子邮箱：xxh@gxedu.gov.cn。

广西壮族自治区教育厅办公室

2019年10月24日

办公室

教育部司局函件

教技司〔2019〕248号

教育部科技司关于学习贯彻习近平总书记关于 国家网络安全“四个坚持”重要指示精神的 通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）、新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校，各直属单位，中国教育和科研计算机网网络中心：

9月16日，习近平总书记对国家网络安全宣传周作出重要指示，提出了国家网络安全工作“四个坚持”的原则要求。根据中央网信办的统一部署，按照教育部网络安全和信息化领导小组的要求，现就教育系统学习贯彻“四个坚持”重要指示精神有关事项通知如下。

一、充分认识习近平总书记重要指示的重大意义。习近平总书记关于国家网络安全的重要指示，充分体现了对网络空间发展规律和形势的深刻把握，体现了以人民为中心的发展思想，以宽阔的战略视野、深邃的历史洞察、深刻的辩证思维，深刻分析了网络空间发展的新形势、新特点、新任务，释放出网络安全为人民、网络安全靠人民的强烈信号，为新形势下做好网络安全工作

指明了方向、提供了根本遵循，具有重要的指导意义。各单位要深刻领会习近平总书记重要指示精神的重大现实意义和深远历史意义，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。

二、认真组织学习传达习近平总书记的重要指示精神。学习贯彻习近平总书记重要指示精神，落实对国家网络工作“四个坚持”的原则要求是落实党委（党组）网络安全责任制的重要任务。各单位要在学懂弄通做实上下功夫，组织好专题学习活动。一是**自觉主动学**。各单位要第一时间、原原本本学习习近平总书记的重要指示精神。省级教育行政部门和高等院校网络安全和信息化领导小组应组织专题会议学习传达，通过召开研讨会、座谈会、报告会等多种形式，深化对“四个坚持”原则要求的理解与认识，引导本地区本单位在学习中切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是**全面系统学**。党的十八大以来，习近平总书记对网信工作的系列重要讲话，提出一系列新理念、新思想、新战略，系统阐述事关网信发展的重大理论和实践问题。各单位要以学习习近平总书记重要指示精神为契机，全面梳理和学习习近平总书记关于网信工作的系列重要讲话精神，深刻理解其理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑，以开学教育、网络安全宣传周、思想政治教育课等为契机，面向广大师生开展网络安全专题宣传教育活动，切实提高广大师生的网络安全素养。三是**联系实际学**。聚焦中央关心、群众关切、社会关注的热点难点问题，各单位要全面贯彻“一线”规则，坚持“网络安全为人民、网络安全靠人民”，全面掌握本地区本单位网络安全的发展情况，深刻剖

析、解决妨碍教育信息化发展的痛点难点问题，提升广大师生在网络空间的获得感、幸福感、安全感。

三、全面落实习近平总书记重要指示精神。各单位要把自己摆进去，把职责摆进去，把思想和工作摆进去，把学习成效**体现**到学懂弄通做实习近平总书记的重要指示精神，提高政治站位、坚定斗争意识，增强工作本领的思想自觉上，加强对教育信息化和网络安全工作的统筹，保障教育信息化和网络安全同步推进、协同发展。**体现**到立足本职岗位，勇于担当作为，书写教育“奋进之笔”的实际成效上，做好网络空间安全学科建设、人才培养和宣传教育，为维护国家网络安全提供人才保障和智力支撑。**体现**到加强严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，在复杂的网络安全形势中维护教育系统网络安全的行动自觉上，推进网络安全等级保护、关键信息基础设施保障、个人信息保护等重点任务，为建设教育强国、网络强国做出应有贡献。

省级教育行政部门应组织和指导本地区教育系统单位学习贯彻工作。各单位请于10月28日将本单位组织学习贯彻活动的图文新闻等材料报送至教育部科技司。

联系人及电话：潘润恺、赵大虎，010-6609457、010-66096914
邮箱：kjsxxh@moe.edu.cn

